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Odbiornik nastuchowy CW/SSB na pasmo 80m

Sygnat z anteny zostaje wyselekcjonowany w obwodzie rezonansowym L1C1 i nastepnie jest
skierowany na mieszacz sktadajacy sie z dwdch diod krzemowych D1 D2 pofaczonych przeciwnie-
rownolegle. Diody zaczynajg przewodzi¢ przy napieciu sygnatu z generatora wiekszym od napiecia
progowego (0,6...0,7V). Przy takim napieciu w jednym okresie diody mieszacza przewodza prad
dwukrotnie - na szczytach dodatniego i ujemnego pétokresu. Zachowujac sie jak klucz zamykajg one
obwod z czestotliwoscig rowng podwojnej czestotliwosci generatora. Jest to bardzo wazna cecha,
bowiem czestotliwoS¢ generatora musi by¢ dwukrotnie nizsza od czestotliwosci odbieranej (korzystne
ze wzgledu na latwiejszg realizacje generatora, wiekszg stabilno$¢, mniejsze przenikanie sygnatu
generatora do anteny). Na obcigzeniu (filtrze m.cz. RC) powstajq oscylacje z czestotliwoscig réwna
roznicy podwojnej czestotliwosci generatora i sygnatu wejéciowego z anteny. Generator pracuje na
tranzystorze potaczonym w uktadzie Hartleya. Czestotliwo$¢ zmian, ustalona dodatkowym
kondensatorem szeregowym C4, wynosi 1,75...1,9MHz z niewielkim zapasem. Bardzo waznym
zespotem tego odbiornika (podobnie jak i kazdego innego odbiornika o bezposredniej przemianie
czestotliwosci) jest wzmacniacz m.cz. Decyduje on o czutosci (zdolnos¢ do odbioru stabych sygnatdw)
jak tez i selektywnosci (zdolno$¢ do odbioru tylko sygnatu pozadanego). Z tych tez powoddw w tym
urzadzeniu zastosowano dwa stopnie wzmacniacza m.cz. Dobrane wartosci kondensatoréw ksztattujg
charakterystyke toru m.cz. w zakresie 0,3...3kHz.

Przy odwzorowaniu uktadu cewka wejsciowa L1 powinna wraz z kondensatorem dawaé rezonans w
okolicy czestotliwosci 3,65MHz. W rozwigzaniu modelowym zawierata ona 30 zwojow drutu DNE 0,3
nawinietych na korpusie z rdzeniem ferrytowym o Srednicy 7mm. Cewka generatora L2 miata 50
zwojow drutu DNE 0,2 nawinietych na drugim takim samym korpusie. Obydwie cewki zawieraty
odczepy na okoto 1/3 liczby zwojoéw od strony masy. Zestrojony odbiornik z anteng typu dipol 2 x
19,5m zasilang kablem koncentrycznym 50 om przy dobrej propagacji w pasmie 80m umozliwit odbior
stacji krajowych jak i europejskich.
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